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PORTUGUES

TEXTO 1 - QUESTOES 01 a 04

As vezes penso que fiz no meu apartamento o que
gostaria de fazer no meu cérebro. Renunciei a tudo o
que atravanca. S&o dois saldes imensos, tdo vazios
que parecem preparados para um baile, que nunca
sai. Dois compridos sofas brancos contra paredes
brancas, em angulo, chdo de parqué nu e cortinas
beges nos janeldes, minha Unica concessao a cor. Ou
a Livia. E s6. Quando os jantares do grupo sdo, eram,
no meu apartamento, eu colocava a grande mesa no
centro do saldo maior. No resto do ano a grande me-
sa fica desmontada e as cadeiras empilhadas na area
de servico e eu como na mesa da cozinha. Lucidio
examinou tudo com seu meio sorriso e ficou em silén-
cio. O unico comentario adequado aos meus grandes
saldes vazios.

VERISSIMO, Luis Fernando. O Clube dos Anjos. Rio
de Janeiro: Editora Objetiva, 1998, p. 21-22.

1) O texto acima € um fragmento do livro O Clube dos
Anjos, de Luis Fernando Verissimo. Trata-se de uma
passagem em que predominam:

A) Estruturas simples, verbos estaticos e seqiéncias
de localizagéo;

B) Enunciados analiticos e explicativos;

C) Verbos que indicam mudanca e seqiiéncias tempo-
rais;

D) Verbos no imperativo e enunciados que incitam a
acgao;

E) Apenas verbos reflexivos e seqiiéncias de fatos.

2) Da leitura do enunciado “As vezes penso que fiz no
meu apartamento o que gostaria de fazer no meu cé-
rebro” (linhas 1-2), depreende-se que o narrador:

A) Precisa proceder a uma limpeza em seu aparta-
mento;

B) Tem a mente cheia de idéias que o perturbam;

C) Vive preocupado com a decoragdo de seu aparta-
mento;

D) Tem necessidade de renunciar a todos os objetos
que o atrapalham;

E) As preocupagdes do dia-a-dia afligem a sua mente
de maneira que efetivamente aplica as mudancgas ne-
cessarias para uma melhor saude fisica e mental.

3) Quanto as nogdes de sintaxe, € FALSO afirmar
que:

A) O verbo ¢ intransitivo em “eu como na mesa da
cozinha” (linhas 12-13);

B) A presenca da preposi¢cdo “a” (linha 2) justifica-se
pela regéncia do verbo “renunciar”;

C) O periodo “As vezes penso que fiz no meu aparta-
mento o que gostaria de fazer no meu cérebro” (linhas
1-2) é composto por subordinagéo;

D) Ha desvio de concordancia em “Dois compridos
sofas brancos contra paredes brancas, em angulo,
chéo de parqué nu e cortinas beges nos janelées, mi-
nha Unica concessao a cor” (linhas 5-7);

E) Nenhuma das alternativas.

4) No que diz respeito aos fatos gramaticais da lingua,
€ INCORRETO afirmar que:

A) “que nunca sai” (linha 4-5) significa “que jamais se
torna realidade”;

B) “0” e “que” em “o0 que gostaria de fazer” (linha 1-2)
pertencem a classe dos pronomes;

C) O uso do sinal indicativo de crase & opcional em
“Renunciei a tudo o que atravanca” (linha 2-3);

D) “meio”, em “Lucidio examinou tudo com seu meio
sorriso” (linha 13), significa “moderado, pouco inten-
s0”;

E) Todas estdo incorretas.

5) Observe a seguinte sentencga: “O beijo, amigo, é a
véspera do escarro”. Este é um verso do poema Ver-
sos intimos, de Augusto dos Anjos. Sobre o excerto,
assinale a alternativa CORRETA:

A) A fungdo da palavra amigo, neste verso, é de adje-
tivar a palavra beijo;

B) Amigo é apenas um vocativo, pois o eu-lirico se
dirige ao leitor chamando-o de amigo;

C) A funcdo da palavra amigo é constituir uma ima-
gem serena que serd quebrada com a palavra escar-
ro, pois o beijo amigo sucede o escarro;

D) O escarro é a véspera do beijo amigo, ou ao con-
trario. Nao importa quem é a véspera do outro. O sen-
tido ndo muda;

E) O sentido ndo muda se tirarmos as virgulas da fra-
se.

LEIA ATENTAMENTE O TRECHO DA CANGAO
“Como nossos pais”, de Belquior.

“Nao quero lhe falar
Meu grande amor

Das coisas que aprendi
Nos discos...”

6) Assinale a alternativa CORRETA:

A) O eu-lirico ndo pretende contar sobre seu grande
amor;

B) O eu-lirico ndo quer contar ao seu amor sobre coi-
sas que aprendeu nos discos;

C) O eudlirico ndo quer que ougam os discos, pois eles
trazem informagdes que foram censuradas pela dita-
dura militar;

D) Se trocarmos as duas primeiras linhas de posi¢ao
entre si, alteraremos o sentido do texto;

E) “Meu grande amor” € um objeto direto.

7) Retomando o verso de Augusto dos Anjos, citado
na questdo 5 e o trecho de “Como nossos pais”, na
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questdo 6, analise as seguintes assertivas e assinale
a alternativa CORRETA:

I. Em ambos os excertos, temos um mesmo caso que
pode causar interpretagdo errbnea pelo mesmo moti-
vo, diferindo-se apenas pela pontuagédo entre os ex-
certos.

II. O sentido esta além da pontuagdo, nestes dois ca-
sos. A falta de virgulas no trecho de “Como nossos
pais” ndo atrapalha na interpretacao.

lll. Se formos colocar as virgulas no trecho de “Como
nossos pais”, teriamos o seguinte resultado: Nao, que-
ro lhe falar, meu grande amor, das coisas que aprendi
nos discos...”.

A) Apenas | esta correta;

B) Apenas Il esta correta;

C) Apenas lll esta correta;

D) Apenas | e lll estdo corretas;
E) Apenas | e Il estdo corretas.

LEIA O SEGUINTE EXCERTO DA MUSICA “Como
eu quero”, de Leoni e Paula Toller, E RESPONDA
AS QUESTOES 8 a 10.

Diz pra eu ficar muda

Faz cara de mistério

Tira essa bermuda

Que eu quero voceé sério....

Tramas do sucesso
Mundo particular

Solos de guitarra

Nao vao me conquistar...

Uh! Eu quero vocé
Como eu quero!

Uh! Eu quero vocé
Como eu quero!...

O que vocé pecisa

E de um retoque total

Vou transformar o seu rascunho
Em arte final...

Agora nao tem jeito

Cé ta numa cilada

Cada um por si

Vocé por mim e mais nada...

8) O excerto da musica apresenta algumas palavras
que nao estdo de acordo com a ortografia da norma
culta. Assinale a alternativa CORRETA:

A) As palavras foram escritas assim propositalmente,
pois elas ja sdo aceitas pela ortografia como norma
culta ortografica, ja que estdo dicionarizadas;

B) As palavras foram grafadas desta maneira por uma
questdo de estilo, tido como comum na linguagem
formal, pois é assim que se vé na escrita pela internet;
C) As palavras foram grafadas desta forma para com-
por o eu-lirico, que ndo é estudado e ndo sabe escre-

ver direito;

D) As palavras foram grafadas desta maneira para
representar a fala, pois se trata de uma forma comum
na fala, e ndo na escrita;

E) O autor escreveu a letra com algumas palavras
erradas, e, se elas forem escritas corretamente, o sen-
tido se alterara.

9) Quanto ao verbo no segundo verso da primeira es-
trofe, considerando sua face semantica, assinale a
alternativa CORRETA:

A) O verbo esta empregado no indicativo;

B) O verbo esta empregado no subjuntivo;

C) O verbo esta empregado no imperativo;

D) O verbo esta empregado no infinitivo;

E) O verbo esta empregado de maneira que ficou sem
sentido.

10) Segundo o excerto citado, a mulher apresenta du-
as faces do homem que ela ama. Uma corresponde
ao que ele é, e outra ao que ele ndo &, ou seja, uma
real, e uma de possibilidades. Partindo desta afirma-
¢ao, assinale a alternativa CORRETA:

A) As palavras bermuda, arte final e rascunho perten-
cem a mesma face;

B) A face cujo verso “faz cara de mistério” pertence é
aface real;

C) Arte final esta relacionada a face real;

D) A face de possibilidades é representada pelas pa-
lavras arte final, bermuda e cara de mistério;

E) “Solos de guitarra” esta ligado a face real.

CONHECIMENTOS GERAIS

11) Na Paraiba, o Movimento das Ligas Camponesas,
surgem na regido do Varzea do Paraiba, fora das usi-
nas de cana-de-agucar, onde os conflitos pelo direito
ao trabalho na terra, ja era uma realidade. Foi no mu-
nicipio de Sapé, que foi fundada a primeira Liga Cam-
ponesa do Estado da Paraiba. Em que ano isso acon-
teceu?

A) No ano de 1958;
B) No ano de 1959;
C) No ano de 1960;
D) No ano de 1968;
E) No ano de 1970.

12) Sobre esse movimento camponés surgido no Nor-
deste do Brasil € INCORRETO afirmar que:

I. Foi criada pelo PC do B, com o amparo do Cédigo
Civil.

[I. Foram vitimas das atrocidades dos latifundiarios
que mataram dezenas de trabalhadores do campo.

[ll. © movimento foi suplantado pelo Golpe de 64, co-
mo todas as formas de organizagéo dos trabalhadores
do campo e da cidade no Pais.

IV. Conseguiu implementar a Reforma Agraria nas
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suas area de atuagao.
V. Teve total apoio do Governo Militar na sua consoli-
dacéo.

Estdo CORRETAS as alternativas:

Al elV,;

B) I, ll elll;
C)LlelV,;
D) Il llleV;
E)IL,lllelV.

13) Com base no que se tem sobre a histéria do muni-
cipio de Sapé pode-se afirmar que:

I. Os indios Tabajaras foram os primeiros povos a ha-
bitarem a localidade onde hoje se encontra o munici-
pio.

II. O portugués Manoel Anténio Fernandes fundou o
nacleo do municipio, juntamente com os senhores
Urbano Guedes Gondim e Simplicio Alves Coelho.

lll. A origem do nome esta relacionada as casas de
Sapé que eram abundantes no lugar.

IV. Foi sobre a presidéncia de Jodo Suassuna, que em
1925 foi criado o municipio de Sapé.

V. O municipio foi desmembrado de Sao Miguel de
Taipu em 1911.

Estdao CORRETAS as alternativas:

Al e lV;
B) Il elll;
C)lleIV;
D)llleV;
E)lelV.

14) Em 1964, Eduardo Coutinho inicia as filmagens de
Cabra marcado para morrer, que conta a histéria do
movimento de um dos lideres do movimento da Liga
Camponesa na Paraiba. De quem o filme fala:

A) José Pedro Teixeira;
B) Jacé Paulo Teixeira;
C) Nego Fuba;
D)
E)

Jodo Pedro Teixeira;
Pedro Paulo Teixeira.

7

Poluicao atmosférica:

Principal causa do aquecimento global

Todos os dias acompanhamos na televisédo, nos jor-
nais e revistas as catastrofes climaticas e as mudan-
¢as que estdo ocorrendo, rapidamente, no clima mun-
dial. Nunca se viu mudancas téo rapidas e com efeitos
devastadores como tem ocorrido nos ultimos anos.

Sobre 0 aquecimento global ¢ CORRETO afirmar que:

I. Com o0 aumento da temperatura no mundo, esta em
curso o derretimento das calotas polares.

[I. O aumento da temperatura faz com que ocorra mai-
or evaporagdo das aguas dos oceanos, potencializan-
do as catastrofes climaticas.

[ll. Em 2009, aconteceu a 15% Conferéncia das Na-
¢bes Unidas sobre Mudanca do Clima foi realizada
entre os dias 7 e 18 de dezembro, na cidade de Dina-
marca.

IV. O aumento da temperatura provoca a morte de
varias espécies animais e vegetais, desequilibrando
varios ecossistemas.

V. Regides de temperaturas amenas ndo tem sofrido
com as ondas de calor.

Estdo CORRETAS as alternativas:

ALl elV;
B)I, lllelV;
C)ll, lle V;
D) II, 1l e IV;
E)I,lleV.

16) Na madrugada da segunda-feira, dia 01 de junho
de 2009, o mundo ficou pasmo com a queda do avido
Air France que saiu do Brasil no véo 447. Qual o desti-
no do véo.

A) Africa do Sul;
B) Portugal;

C) Franga

D)

E) Espanha

17) Qualquer afirmagao peremptoéria neste momento
sobre a natureza da crise financeira ( e ja econémica )
mundial devera ser corrigida num futuro imediato. Um
dos unicos pontos ja estabelecidos sobre a crise, e
com algum consenso, &€ que as condi¢des gerais (0
quadro maior, de cunho global) onde se desenrola a
crise sdo de natureza totalmente diversa dos casos
anteriores. Nesse sentido pode-se afirmar sobre a atu-
al crise mundial que:

I. Que ela comegou no processo produtivo, em meio a
industria americana.

Il. Eclodiu a partir dos pressupostos classicos do su-
perconsumo.

[ll. Insere-se na economia real, através da economia
de crédito.

IV. Trata-se, como resultado, do enxugamento com-
pulsivo do mercado pelos bancos.
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V. Grandes bancos ndo tiveram problemas com a cre-
dibilidade junto aos seus clientes.

Estdo CORRETAS as alternativas:

A)llelV;
B) I e lll;
C)lleV,;
D)leV,
E)lll elV.

A imagem acima é de uma catastrofe natural ocorrida
em setembro de 2009, no Estado de Santa Catarina,
pondo abaixo a crenga de que o Brasil estd imune as
catastrofes naturais. Sobre que tipo de acontecimento
estamos falando:

A) Ciclone extratropical;
B) Tuféo;

C) Tornado;

D) Furacao;

E) Terremoto.

19) As fortes chuvas que atingem o pais desde no-
vembro do ano passado, principalmente as regides
Sul e Sudeste, registram indices pluviométricos bas-
tante acima da média. Dos 31 dias do més de dezem-
bro de 2009, 15 foram de chuvas para os paulistanos.
Isso ocorre em virtude:

A) Do El Nifio;

B) Do Aquecimento global;
C) Da La Nifa;

D) Da Poluigédo atmosférica;
E) Do Bucostelo.

20) Em meio ao fogo cruzado de denuncias de movi-
mentacao de dinheiro ilegal pelos partidos politicos, e
dos escandalos envolvendo os politicos brasileiros, no
ano de 2008, a CNBB e outros organismos da socie-
dade civil desenvolveram uma campanha nacional
contra esses politicos. Como se chamou a campanha
realizada.

A) Brasil Limpo;

B) Contra Corrupgéo;
C) Tolerancia Zero;
D) Ficha Limpa;

E) Cara Pintada.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

OBSERVE A IMAGEM E RESPONDA
AS QUESTOES DE 21 A 24.

......

»

4 Iniciar. ) S P UL X # oaise

21) Qual icone da acesso as Propriedades do Siste
ma?

A) Meu Computador;
B) Lixeira;

C) Rede;

D) Meus Documentos;
E) Iniciar.

22) O que acontece ao clicarmos duas vezes com o
botédo esquerdo do mouse na Area de Trabalho:

A) Executa o explorer.exe;

B) Abre o Menu Executar;

C) Minimiza todas as janelas;

D) Coloca o Computador em Modo de Acessibilidade;
E) Nada.

23) Com a pagina selecionada pressionamos CTRL
+W. O que acontecera?

A) Abre nova janela em branco;

B) Fecha a pagina;

C) Fecha a janela;

D) Abre o Histérico;

E) Adiciona a pagina aos favoritos.

24) Qual (is) da (s) assertiva (s) esta (do) INCORRE-
TA (S);

I. O Unico meio de alterar a data nesta area é pelo
relogio.

Il. No Menu Iniciar os programas Internet Explorer e
Windows Media Player estao selecionados como favo-
ritos.

I1l. Na ponta esquerda da Barra de Titulos abrira um
menu se clicarmos com o botdo esquerdo.

A)lell
B)lelll;
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C)llell
D) Todos;
E) N.D.A.

25) Através do Windows Explorer NAO podemos:

A) Localizar computadores;

B) Logarem em um servidor FTP;

C) Acessar Internet;

D) Alterar o Registro;

E) Efetuar um particionamento do HD.

26) Sobre uma pesquisa No Google analise as asserti-
vas abaixo:

I. Coloque (*”) entre as palavras que devem ser trata-
das como frases inteiras.

Il. Colocar ( + ) antes das palavras ou frases especifi-
cas que devem se incluidas nos resultados.

lll. Colocar ( - ) antes das palavras ou frases especifi-
cas que deseja excluir nos resultados.

Qual (is) esta (30) CORRETA (S):
A)lell
B) I e lll;
C)llelll
D) Todos;
E) N.D.A.

27) Para hibernar um computador precisamos:

A) Ativar o Modo de Hibernagdo e pressionar SHIFT

até que aparega 0 icone F==AEEEET
B) Ativar o Modo de H|bernagao e pressmnar SHIFT

até que aparega o icone =
C) Ativar o Modo de H|bernagao e pressmnar SHIFT

até que aparega o icone e
D) Apenas pressionar SHIFT até que aparega o icone

28) Considere as seguintes afirmativas sobre os virus

em microcomputadores. Marque V verdadeiro ou F
falso.

( ) O download de arquivos que vem em anexo a
mensagens de e-mail provoca risco de infeccdo de
microcomputadores.

( ) Para proteger um microcomputador do ataque
de virus é essencial instalar um programa anti-virus.

( ) Para maior protecdo do microcomputador é
essencial fazer atualizagbées constantemente do pro-
grama antivirus.

( ) Os virus ndo danificam arquivos gravados em
discos formatados com NTFS.
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29) No Windows é falso afirmar que:

A) Para selecionar arquivos ou pastas consecutivos,
se deve clicar no primeiro item, pressionar e manter
pressionada a tecla SHIFT e, em seguida, clicar no
ultimo item.

B) Para excluir um arquivo permanentemente, se deve
pressionar e manter pressionada a tecla SHIFT e ar-
rasta-lo até a Lixeira.

C) Se pode criar uma nova pasta clicando com o bo-
tdo direito do mouse em uma area em branco na jane-
la da pasta ou na area de trabalho, apontando para
Nova e clicando em Pasta.

D) Para selecionar arquivos ou pastas ndo consecuti-
vos se deve pressionar e manter pressionadas as te-
clas CTRL + SHIFT e, em seguida, clicar em cada i-
tem.

E) Se um arquivo que se encontrava originalmente em
uma pasta excluida for restaurado, essa pasta sera
recriada em seu local original e o arquivo sera restau-
rado nela.

30) No Excel, a sintaxe correta para retornar a média
aritmética dos niumeros presentes na coluna F da linha
5 até acolunaGdalinha8é

A) =MEDIA(F5...G8);
B) =MA(F5:G8);
C) =MEDIA(F5:F8);
D) =MA(F5... G8);
E) =MEDIA(5F:G8).

31) Cada maquina, trabalhando durante 50 minutos,
produz 90 pecas de aco. Quantas pecas ela produzira
em 1 hora e 20 minutos?
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32) Na elei¢édo para diretor de uma escola municipal,
votaram 850 alunos. Apurados os resultados, o candi-
dato vencedor obteve 80% dos votos. Quantos votos o
vencedor obteve?

33) Trés amigos vao receber a quantia de R$ 600,00
para realizar um certo servico de acordo com a quanti-
dade de horas trabalhadas. Jo&o trabalhou duas ho-
ras, Ricardo trabalhou cinco horas e Francisco traba-
Ihou trés horas. Nessas condi¢des, os trés devem re-
ceber, respectivamente.

A) R$ 120,00; R$ 300,00; R$ 210,00;
B) R$ 140,00; R$ 280,00; R$ 160,00;
C) R$ 300,00; R$ 180,00; R$ 100,00;
D) R$ 120,00; R$ 300,00; R$ 180,00;
E) R$ 140,00; R$ 300,00; R$ 200,00.

34) Numa fabrica de calgados trabalham 390 funciona-
rios. A metade do nimero de mulheres que trabalha
na fabrica € igual a terga parte do nimero de homens.
Entdo, o total de homens e mulheres na fabrica é de:

A) 156 mulheres e 234 homens;
B) 150 mulheres e 240 homens;
C) 158 mulheres e 232 homens;
D) 154 mulheres e 236 homens;
E) 240 mulheres e 164 homens.

35) A soma das idades de X e Y € 35 anos. Daqui a 5
anos a idade de X sera o dobro da idade de Y. As ida-
des de X e Y séo:

36) Feito o levantamento de um terreno, foram deter-
minados os dados indicados na figura abaixo. Nessas
condigdes, qual é a area do terreno?

A) 1.380 m3; 40 30m
B) 2.145 m?;
C) 2.320 m3; 40m
D) 2.405 m%;
E) 1.960 m?
36m

37) Numa Progressdo Aritmética, a10= -3 e a12= 11.
O valor do primeiro termo (a1) dessa PA é:

38) Qual deve ser o capital que, no sistema de juros
compostos, a taxa de 20% ao ano, gera um montante
de R$ 14.400,00 no fim de 2 anos?

A) R$ 4.000;
B) R$ 10.000;
C) R$ 12.500;
D) R$ 9.500;
E) R$ 1.000.

39) Uma tabua de madeira tem 2m de comprimento,
1,2m de largura e 5 cm de espessura. Calcular o peso
da tabua, sabendo que 1 dm? dessa madeira pesa 800
gramas.

40) O valor da equacao:
X+1 -_X-1 =1_3
2 4 4

.('D:

WASRPR.
NoAaAN=
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